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PENGENALAN



PENGENALAN



DIBERIKAN DI 
MALAYSIA

PERKHIDMATAN  
BERCUKAI

SKOP 
CUKAI

OLEH ORANG
BERDAFTARPERKHIDMATAN  

BERCUKAI 
DIIMPORT (ImTS)

MULAI 1 JAN 2019
NOTA: SToDS– Sek.56A(1) ACP 2018

SKOP CUKAI PERKHIDMATAN

 6% (1 September 2018)

 8% (1 Mac 2024)

 Kadar spesifik: RM25 setiap 12 bulan (kad
kredit/kad caj)

 Nilai perkhidmatan bercukai

 Nilai perkhidmatan sebenar

 Cukai Genap Masa

 Masa pembayaran diterima

 ImTS - bayaran dibuat atau invois diterima

(mana-mana yang lebih awal)

Seksyen 10,
ACP 2018

Seksyen 9,
ACP 2018

Seksyen 11,
ACP 2018

 Tarikh pelaksanaan – 1 September 2018

 Sistem penilaian kendiri

 Kadar Cukai



Jadual 
Pertama

Seksyen 8, ACP2018  
Menteri boleh menetapkan 

perkhidmatan bercukai
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SKOP CUKAI PERKHIDMATAN



SKOP CUKAI PERKHIDMATAN

KUMPULAN KATEGORI NOTA NILAI AMBANG

A Penginapan RM500,000

B Makanan & Minuman RM1,500,000

C Kelab Malam, Dewan Tari-Menari, Kabaret,
Pusat Kesihatan dan Kesejahteraan, Rumah
Urut, Rumah Awam dan Rumah Bir

RM500,000

D Kelab Persendirian RM500,000

E Kelab Golf dan Lapang Sasar Golf RM500,000

F Pertaruhan dan Perjudian RM500,000

G Profesional 12 Kategori (a) – (l) RM500,000

H Kad Kredit & Kad Caj NIL

I Penyedia Perkhidmatan Lain 12 Kategori RM500,000 SETIAP BUTIRAN
[KECUALI BUTIRAN 3 (NIL)]

JADUAL PERTAMA,

PERATURAN-PERATURAN CUKAI PERKHIDMATAN 2018 (PCP 2018)

9
KUMPULAN
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TIGA RUANG
Ruang (1): Orang Kena Cukai
Ruang (2): Perkhidmatan Bercukai 
Ruang (3): Jumlah Nilai Perkhidmatan

Bercukai
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SKOP CUKAI PERKHIDMATAN
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KUMPULAN
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KUMPULAN G, JADUAL PERTAMA, PCP 2018

BUTIRAN ORANG KENA CUKAI NILAI AMBANG

1 Peguam Bela dan Peguam Cara RM 500,000

2 Peguam Syarie RM 500,000

3 Akauntan Awam RM 500,000

4 Juruukur berlesen atau berdaftar, termasuklah penilai, penaksir atau ejen

hartanah berdaftar

RM 500,000

5 Jurutera Profesional RM 500,000

6 Arkitek RM 500,000

7 Pemberi Perkhidmatan Perundingan, Latihan atau Tunjuk Ajar RM 500,000

8 Pemberi Perkhidmatan Teknologi Maklumat RM 500,000

9 Pemberi Perkhidmatan Pengurusan RM 500,000

10 Pemberi Perkhidmatan Pekerjaan RM 500,000

11 Agensi Persendirian yang dilesenkan di bawah Akta Agensi Persendirian
1971 [Akta 27]

RM 500,000

12 Pengendali platform dalam talian atau tempat pasaran RM 500,000
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KUMPULAN
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KUMPULAN I, JADUAL PERTAMA, PCP 2018

BUTIRAN ORANG KENA CUKAI NILAI AMBANG

1 Penanggung insurans atau pengendali takaful yang berlesen RM 500,000

2 Penyedia telekomunikasi, pemberi perkhidmatan aplikasi kandungan RM 500,000

3 Ejen Kastam NIL

4 Penyedia Ruang Letak Kenderaan RM 500,000

5 Servis Kenderaan Bermotor atau Pusat Pembaikan RM 500,000

6 Penyedia Perkhidmatan Kiriman Cepat Berlesen RM 500,000

7 Kereta sewa, pandu dan kereta sewa, carter bas dan bas persiaran RM 500,000

8 Penyedia perkhidmatan pengiklanan RM 500,000

9 Penyedia penghantaran dan pengagihan elektrik RM 500,000

10 Penerbangan domestik RM 500,000

11 Taman Hiburan RM 500,000

12 Pembrokeran & Penajajaminan RM 500,000

13 Pekhidmatan Pembersihan RM 500,000



PENDAFTARAN

TANGGUNGAN  UNTUK  BERDAFTAR

JENIS PENDAFTARAN

PERMOHONAN  PENDAFTARAN



PENDAFTARAN (SAMB)

TANGGUNGAN UNTUK BERDAFTAR

Sek. 12 ACP 2018

Mana – mana orang yang memberikan apa - apa

perkhidmatan bercukai yang tertakluk di bawah Seksyen 8

ACP 2018 dan jumlah nilai perkhidmatan bercukai tersebut

melebihi Nilai Perkhidmatan Bercukai (NPB) yang

ditetapkan adalah bertanggungan untuk berdaftar.



PENDAFTARAN (SAMB)
Tempoh 12 bulan bagi pengiraan NPB ditentukan
dalam 2 kaedah iaitu:

2
Kaedah Ke 
hadapan 
(Future 
Method)

Kaedah 
Sejarah 
(Historical 
Method)

 Mencampurkan NPB bagi bulan itu dengan 11
bulan yang lepas atau sebahagiannya.

 Mencampurkan NPB bagi bulan itu
dan 11 bulan ke hadapan atau
sebahagiannya.

11 bln
Bln 

ke-12

Bln - 1
11 bln

1



31.03.2023 01-30.04.2023 1.05.2023 30.06.2023

Capai threshold
Sek. 12 ACP

Mohon daftar 
Sek. 13(1) ACP

Kelulusan 
tarikh 
kuatkuasa  
Sek. 13(3) 
ACP

Tarikh akhir 
penghantaran  
penyata 
pertama

PENDAFTARAN (SAMB)



PENDAFTARAN (SAMB)

SEK 13 (1) 

ACP

SEK 13 (5) 

ACP

SEK 14 

ACP

SEK 16 

ACP

SEK 17 

ACP

MANDATORI LEWAT
SUKARELA

CAWANGAN / 

BAHAGIAN
PERKONGSIAN



PENDAFTARAN (SAMB)

Sek. 13(1) ACP 2018

MANDATORI

Mana-mana orang yang menyediakan perkhidmatan bercukai wajib memohon

pendaftaran di bawah seksyen 13(1) ACP 2018 apabila jumlah perkhidmatan

bercukai yang disediakan mana-mana tempoh dua belas (12) bulan atau

sebahagian daripada dua belas (12) bulan tersebut telah melebihi NPB tidak

lewat daripada hari terakhir bagi bulan selepas bulan yang dia bertanggungan

untur berdaftar.



PENDAFTARAN (SAMB)

Sek. 13(3) ACP 2018

MANDATORI

 Tarikh kuatkuasa pendaftaran adalah pada hari pertama bulan selepas bulan

yang permohonan pendaftaran itu dibuat di bawah subseksyen (1) ; atau

 Tarikh kuatkuasa pendaftaran boleh ditetapkan lebih awal sebagaimana

yang dipersetujui di antara Ketua Pengarah dengan pemohon tetapi tarikh

itu tidak boleh lebih awal dari tarikh pemohon menjadi bertanggungan

untuk berdaftar.



31.03.2023 01-30.04.2023 1.05.2023 30.06.2023

Capai threshold
Sek. 12 ACP

Mohon daftar 
Sek. 13(1) ACP

Kelulusan 
tarikh 
kuatkuasa  
Sek. 13(3) 
ACP

Tarikh akhir 
penghantaran  
penyata 
pertama

PENDAFTARAN (SAMB)



PENDAFTARAN (SAMB)

Sek. 13(5) ACP 2018

LEWAT

Mana-mana orang yang telah bertanggungan tetapi tidak memohon

pendaftaran dalam masa yang telah ditetapkan kemudiannya membuat

permohonan selepas itu, dianggap sebagai pendaftaran lewat.



31.03.2023 01-30.06.2023 1.07.2023

Capai threshold
Sek. 12 ACP

Mohon daftar 
Sek. 13(1) ACP

Kuatkuasa
Sek. 13(3) 
ACP

PENDAFTARAN (SAMB)

Sepatutnya
permohonan
daftar pada
01-30.04.2023

Sepatutnya
kuatkuasa
01.05.2023

Lewat daftar
melibatkan tempoh
01.05.2023 –
30.06.2023



PENDAFTARAN (SAMB)

Sek. 14(1) ACP 2018

SUKARELA

Mana-mana orang yang tidak bertanggungan (tidak mencapai nilai ambang)

boleh memohon untuk didaftarkan secara sukarela.



PENDAFTARAN (SAMB)

Sek. 16(1) ACP 2018

PERKONGSIAN

(a) Pendaftaran bagi orang yang menjalankan perniagaan dalam suatu
perkongsian sebagai OB hendaklah di atas nama perniagaan
tersebut.

(b) Orang yang sama menjalankan perniagaan berasingan dalam
perkongsian sebagai OB, pendaftaran boleh dibuat atas nama
perniagaan masing-masing.



PENDAFTARAN (SAMB)

Sek. 17 ACP 2018

CAWANGAN ATAU BAHAGIAN

Membenarkan orang kena cukai berdaftar di bawah pendaftaran
cawangan atau bahagian sekiranya memenuhi kriteria berikut :

1. Syarikat sukar mengemukakan penyata tunggal untuk semua
cawangan atau bahagian;

2. Setiap cawangan atau bahagian mengekalkan akaun berasingan;
3. Cawangan atau bahagian boleh dikenalpasti secara berasingan

dengan merujuk kepada sifat aktiviti perniagaan atau lokasi;
4. Setiap cawangan atau bahagian mempunyai tempoh bercukai

yang sama.



A B C D

PERMOHONAN PENDAFTARAN SST

Atas talian sahaja 
melalui MySST

Dibuat oleh pemilik 
perniagaan atau orang-orang 

yang diberi kuasa olehnya

Melalui format borang SST-01, 
Jadual Ketiga Peraturan-

Peraturan CP 2018.

Kelulusan dalam tempoh 24 jam 
oleh CPS

26



PERMOHONAN PENDAFTARAN SST

https://mysst.customs.gov.my/



PERMOHONAN PENDAFTARAN SST

https://mysst.customs.gov.my/



KELULUSAN PENDAFTARAN SST



SEMAKAN STATUS PENDAFTARAN



SEMAKAN STATUS PENDAFTARAN



PROGRAM PENGAKUAN 
SUKARELA (VDP)

CUKAI TAK LANGSUNG
2023/2024



PENGUMUMAN BELANJAWAN 2023 OLEH YAB MENTERI KEWANGAN 
(24 FEBRUARI 2023) 

PENGAMPUNAN PENALTI 100%

diberikan bagi pengakuan sukarela mulai 

06 Jun 2023 sehingga 31 Mei 2024

PROGRAM PENGAKUAN SUKARELA (VDP)



OBJEKTIF

1

Memberi peluang kepada mana-mana orang

untuk membuat pengikraran sukarela ke atas

cukai yang sepatutnya bertanggungan.

2

3 Meluaskan asas cukai terutamanya

menambah bilangan orang yang berdaftar

Menggalakkan pembayaran cukai dengan

penawaran insentif remisi penalti.

34

PROGRAM PENGAKUAN SUKARELA

• Maklumat Program 



6 JUN 2023 – 31 MEI 2024

12 BULAN

TEMPOH PROGRAM

35

2023 2024

PROGRAM PENGAKUAN SUKARELA

• Maklumat Program 



Pelaksanaan VDP melibatkan insentif remisi penalti di
bawah perundangan seperti berikut, tidak termasuk
cukai yang dikenakan ke atas pengimportan barang :

36

Akta Cukai Jualan 1972

Akta Cukai Perkhidmatan 1975 

Akta Cukai Barang dan Perkhidmatan 2014

Akta Cukai Pelancongan 2017

Akta Cukai Jualan 2018

Akta Cukai Perkhidmatan 2018

i

ii

iii

iv

v

vi

CJ 1.0

CP 1.0

GST

CP 2.0

CJ 2.0

TTX

PROGRAM PENGAKUAN SUKARELA

• Maklumat Program 



Cukai yang terlibat adalah semua cukai yang bertanggungan
sehingga 28 Februari 2023 tidak termasuk:-

SKOP CUKAI

37

Kes-kes yang sedang / telah
disiasat oleh Bahagian
Penguatkuasaan JKDM.

1

Bil tuntutan yang telah
dikeluarkan oleh JKDM.

2

3

Kes-kes yang sedang diaudit
olah Bahagian Pematuhan
JKDM.

4

Kes-kes tribunal / 
mahkamah yang sedang
dalam perbicaraan.

PROGRAM PENGAKUAN SUKARELA

• Maklumat Program 



Sedang diaudit bermaksud mana-mana orang yang telah
menerima:

• Surat memohon dokumen atau rekod untuk tujuan
pengauditan oleh Bahagian Pematuhan; atau

• Lawatan telah dilakukan ke premis mana-mana orang oleh
pegawai audit dari Bahagian Pematuhan

Dan Bil Tuntutan (BOD) belum dikeluarkan.

SEDANG DIAUDIT

38

PROGRAM PENGAKUAN SUKARELA

• Maklumat Program 
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 JKDM akan menerima pengakuan sukarela ini sebagai
pengakuan sucihati (in good faith) ke atas amaun cukai
yang sepatutnya bertanggungan oleh mana-mana orang.

 Insentif yang ditawarkan di bawah program ini hanya
terpakai kepada pengakuan sukarela yang dibuat dan
dibayar dalam tempoh program.

 Mana-mana orang yang menyertai program VDP hanya
boleh membuat pengakuan sukarela ke atas cukai yang
tidak dilaporkan dan kekurangan amaun cukai sahaja.

MAKLUMAT PENTING TENTANG VDP

PROGAM PENGAKUAN SUKARELA



Remisi Penalti 100% 

*Tertakluk kepada terma & syarat

Tempoh Bercukai Yang Telah Diikrar
Di Bawah VDP Tidak Akan Diaudit
Oleh Bahagian Pematuhan, JKDM

40

Tiada Kompaun Akan 
Dikenakan Di Bawah VDP

PROGRAM PENGAKUAN SUKARELA

• Insentif
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Bayaran penuh lump sum (one-off) 

Bayaran ansuran (installment) 

SEMUA BAYARAN CUKAI DI BAWAH VDP WAJIB DIBAYAR 
PENUH TIDAK LEWAT DARIPADA 31 MEI 2024.

• Bayaran ansuran dalam tempoh VDP. 
• Jadual pembayaran ansuran akan

dinyatakan dalam Surat VDP-02.

Atau

INSENTIF PROGRAM

Pembayaran :
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INSENTIF TERBATAL

Insentif yang ditawarkan oleh JKDM akan terbatal dan

pemohon akan tertakluk kepada tindakan undang-

undang sedia ada termasuk tuntutan semula cukai

dan penalti sekiranya terbukti terdapat unsur frod.

INSENTIF PROGRAM



Siapa yang patut menyertai VDP ?

1. Mana-mana orang yang telah berdaftar dan : 

i. Telah menghantar penyata kosong (NIL return) yang sepatutnya

mempunyai cukai yang perlu diikrar dan dibayar;

ii. Gagal menghantar penyata yang mempunyai cukai yang perlu

diikrar dan dibayar; 

iii. Telah menghantar penyata tetapi kurang ikrar dan kurang bayar

cukai; atau

iv. Mengenakan cukai ke atas barang / perkhidmatan yang tidak

bercukai.

43

PROGAM PENGAKUAN SUKARELA

• Kumpulan Sasaran



2. Mana-mana orang yang mengimport perkhidmatan

bercukai (ImTS) di bawah Akta Cukai Barang &

Perkhidmatan 2014 (GST) atau Akta Cukai Perkhidmatan

2018 tetapi tidak mengakaunkan pembayaran cukai kepada

JKDM.

Siapa yang patut menyertai VDP ?

44

PROGAM PENGAKUAN SUKARELA

• Kumpulan Sasaran



3. Mana-mana orang yang bertanggungan untuk berdaftar

tetapi tidak berdaftar :

- tidak mengenakan cukai kepada pelanggan; atau

4. Mana-mana orang yang bertanggungan untuk berdaftar

tetapi tidak berdaftar :

- telah mengenakan cukai kepada pelanggan dan tidak

membayar cukai kepada JKDM.

Siapa yang patut menyertai VDP ?

45

PROGAM PENGAKUAN SUKARELA

• Kumpulan Sasaran
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Permohonan pendaftaran

i. Permohonan boleh dibuat melalui sistem atas talian
https://myvdp.customs.gov.my/index.php/auth/login.

ii. Permohonan hendaklah dibuat dengan menggunakan borang VDP-01.

iii. Pemohon boleh hadir di pejabat JKDM Zon / Negeri yang berhampiran
atau melalui emel vdp.johor@customs.gov.my untuk mendapatkan
khidmat nasihat

PROGAM PENGAKUAN SUKARELA

• Pendaftaran & Prosedur

mailto:vdp.johor@customs.gov.my


Pendaftaran - Sign Up User Id

URL: http://myvdp.customs.gov.my

SIGN UP 
USER ID

Garis Panduan

User Manual

FAQ 47

5. GARIS_PANDUAN_VDP_BM_BI.pdf
6. VDP_User_Manual_Public.pdf
7. FAQ_VDP_BM_BI.pdf


Screen shot web

Pendaftaran - Sign Up User Id
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Bayaran boleh dibuat di kaunter pembayaran PTJ yang 
terdekat

PROGAM PENGAKUAN SUKARELA

• Pembayaran



SEKIAN,
TERIMAKASIH

NO TELEFON NO FAX
EMEL

https://mysst.customs.gov.my/
43

BAHAGIAN CUKAI DALAM NEGERI (SST)

CAWANGAN PENGURUSAN PENDAFTARAN (CPP)

TINGKAT 3, MENARA KASTAM JOHOR

07-2076000 EXT 1304/1312/1314/1315

https://mysst.customs.gov.my/

